

2. ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΟΛΑ ΙΔΑΝΙΚΑ ΑΛΛΑ ΝΑ ΜΗΝ ΙΣΟΠΕΔΩΝΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΝΤΑ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/07/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/07/2021

Σελίδα: 7



Ο ΓΓ ΤΗΣ ΠΑΣΥΔΥ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Δεν είναι όλα ιδανικά, αλλά να μην ισοπεδώνουμε τα πάντα

Ος ο νέος Γ.Γ. της ΠΑΣΥΔΥ, βασικός μου στόχος είναι να αλλάξει στη συνείδηση των πολιτών η άποψη που έχουν για τη δημόσια υπηρεσία, τους δημοσίους υπαλλήλους αλλά και την ΠΑΣΥΔΥ, αναφέρει μιλώντας στην «Αλήθεια» ο ΓΓ της συντεχνίας των δημοσίων υπαλλήλων.

ΙΣΟΠΕΔΩΣΗ. Σχολιάζοντας την εικόνα της δημόσιας υπηρεσίας στα μάτια των πολιτών, ο Στράτης Ματθαίου σημειώνει ότι «δυστυχώς τα τελευταία χρόνια η εικόνα των δημοσίων υπαλλήλων έχει πληγεί ανεπανόρθωτα κι αυτό με πικραίνει κατάφορα, αφού η πραγματικότητα διαφέρει άρδην. Δεν θα υποστηρίξω ότι όλα είναι ιδανικά στον τρόπο που εργάζεται η δημόσια υπηρεσία και ούτε θα αρνηθώ ότι υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης. Δεν μπορούμε όμως να ισοπεδώνουμε τα πάντα και την μέχρι τώρα προσφορά της δημόσιας υπηρεσίας και των δημοσίων υπαλλήλων».

ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ. Σύμφωνα με τα όσα υποστήριξε ο ΓΓ της ΠΑΣΥΔΥ, έχουμε μία από τις καλύτερες δημόσιες υπηρεσίες στην Ευρώπη και αυτό έχει διαφανεί διαχρονικά σε κομβικές στιγμές της σύγχρονης ιστορίας μας, αλλά και καθημερινά. «Για παράδειγμα σε ποια άλλη χώρα μπορείς να κάνεις αγοραπωλησία ή μεταβίβαση και να πάρεις τίτλο ιδιοκτησίας αυθημερόν γνωρίζοντας ότι αυτός είναι καθόλα νομότυπος



και δεν επιδέχεται καμιάς αμφισβήτησης;

ΑΦΑΝΕΙΣ ΗΡΩΕΣ. Δεύτερο, τρανταχτό παράδειγμα είναι αυτό που βιώνουμε τώρα με την πανδημία. Όταν αναφερόμαστε στους ήρωες, στους αφανείς μαχητές της πρώτης γραμμής, για ποιους μιλάμε; Είναι δημόσιοι υπάλληλοι. Είναι οι ιατροί, οι νοσηλευτές, το παραϊατρικό προσωπικό, οι αστυνομικοί, οι πυροσβέστες, οι υπάλληλοι του υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ανάμεσά τους και οι κοινωνικοί και ιδρυματικοί λειτουργοί, αλλά και τόσοι άλλοι υπάλληλοι που εργάζονται κάτω από αντίξοες, πολλές φορές, συνθήκες, για να διαφυλάξουν τη δική μας ασφάλεια και υγεία, με κίνδυνο ακόμα και τη

δική τους ζωή».

ΠΥΡΚΑΠΕΣ. Καταλήγοντας, επί του θέματος, ο κ. Ματθαίου ανέφερε ότι «στις πρόσφατες πυρκαγιές που είχαμε και ειδικότερα στην καταστροφική πυρκαγιά στα χωριά της ορεινής Λεμεσού και Λάρνακας, οι δημόσιοι λειτουργοί, πυροσβέστες, υπάλληλοι του Τμήματος Δασών, του Ταμείου Θήρας, της Αστυνομίας, της Πολιτικής Άμυνας, των Επαρχιακών Διοικήσεων, ήταν αυτοί που πάλεψαν με την πύρινη λαίλαπα και στάμασαν δίπλα στους συνανθρώπους μας που έχασαν τα σπίτια και το βιός τους. Η δημόσια υπηρεσία έχει αποδείξει ουκ ολίγες φορές ότι εκεί και όπου χρειάζεται στέκεται στο ύψος των περιστάσεων και δίνει τον καλύτερό της εαυτό»,

✓ Ο Στράτης Ματθαίου τονίζει ακόμα στην «Αλήθεια» ότι η ΠΑΣΥΔΥ τάσσεται υπέρ της εξ αποστάσεως εργασίας για όλους τους εργαζόμενους, αφού το πρόσφατο παράδειγμα με την πανδημία έδειξε ότι μπορεί να λειτουργήσει

ανέφερε.

ΤΗΛΕΡΓΑΣΙΑ. Πέραν των πιο πάνω και σε ερώτηση σε σχέση με την τηλεργασία και τη χρήση της τεχνολογίας στους χώρους εργασίας και ειδικότερα στη δημόσια υπηρεσία, ο Στράτης Ματθαίου σημειώνει ότι είναι ανάγκη η δημόσια υπηρεσία να περάσει στην ψηφιακή εποχή. «Εάν πραγματικά θέλουμε μία δημόσια υπηρεσία εκσυγχρονισμένη, τότε οφείλουμε να εκμεταλλευτούμε όλα τα εφόδια που μας παρέχει η τεχνολογία, ώστε να επανασχεδιάσουμε και να απλοποιήσουμε διαδικασίες για ταχύτερη και πιο αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πολιτών.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ. Σε συναντήσεις που είχα με τον υφυπουργό Έρευνας,

Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής και τον Γενικό Διευθυντή του υφυπουργείου έχω τονίσει όχι μόνο την ανάγκη για ψηφιοποίηση και χρήση της τεχνολογίας, αλλά και την ανάγκη για παράλληλη σχετική εκπαίδευση και κατάρτιση του προσωπικού, ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθεί. Όπως διαφάνηκε και μέσα από την πανδημία, οι εξελίξεις αναφορικά με τη χρήση της τεχνολογίας στον εργασιακό χώρο είναι ραγδαίες και η δημόσια υπηρεσία οφείλει να συμβαδίζει.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ. Το πρώτο ενδεικτικό παράδειγμα που είχαμε στο δημόσιο ως προς τούτο ήταν με την εφαρμογή της τηλεργασίας κατά τις περιόδους του lockdown, που όπως έχει καταδείξει η εφαρμογή της εξ αποστάσεως εργασίας στον δημόσιο τομέα είναι όχι μόνο κατορθωτή, αφού οι όποιες δυσκολίες είχαν προκύψει αρχικά σύντομα επιλύθηκαν, αλλά και συνάμα αποτελεσματική, δίχως να επηρεάζεται η ποιότητα του έργου που παράγεται».

ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ. Ως Οργάνωση τασσόμαστε υπέρ της εξ αποστάσεως εργασίας για όλους τους εργαζόμενους, όπου αυτό είναι βέβαια εφικτό και θεωρούμε ότι πλέον πρέπει η ευέλικτη αυτή μορφή εργασίας να θεσμοθετηθεί μέσα από το κατάλληλο νομικό πλαίσιο, εξ ου και είναι ένα από τα θέματα που θα συζητηθούν στο επόμενο Εργατικό Συμβουλευτικό Σώμα.